

哈尔滨日报

2023年10月19日 星期四 癸卯年九月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24620期
今日8版 每份1.70元



习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京10月18日电(记者杨依军、罗鑫)10月18日中午,国家主席习近平在人民大会堂同来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出,普京总统连续3次出席“一带一路”国际合作高峰论坛,体现了俄方对共建“一带一路”倡议的支持。俄罗斯是中国开展共建“一带一路”国际合作的重要伙伴。中俄东线天然气管道等重大基础设施项目投入运营,为两国人民带来了实打实的好处。

中方愿同俄方及欧亚经济联盟各一道,推动共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接,开展更高水平、更深层次的区域合作,希望中蒙俄天然气管道项目尽早取得实质性进展,开展好“万里茶道”跨境旅游合作,把中蒙俄经济走廊打造成一条高质量联通发展之路。

习近平强调,发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的中俄关系不是权宜之策,而是长久之计。明年是中俄建交75周年。中方愿同俄方一道,准确把握历史大势,立足两国人

民根本利益,不断充实双方合作的时代内涵。中方支持俄罗斯人民走自主选择的民族复兴道路,维护国家主权、安全、发展利益。双方要推动中俄务实合作高质量发展,积极开拓战略性新兴产业合作,以2024—2025年中俄文化年为契机,举办更多丰富多彩的文化交流活动。

习近平指出,不久前,金砖国家实现历史性扩员,展现了发展中国家推动世界多极化、国际关系民主化的信心。(下转第二版)

习近平出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲



10月18日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。 新华社记者 王晔摄



10月18日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。这是会前,习近平同出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人等国际贵宾集体合影。 新华社记者 黄敬文摄

新华社北京10月18日电(记者涂铭、孙奕)10月18日上午,国家主席习近平在人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。习近平宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系,推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段,为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

金秋时节,天高气爽,风清日朗。天安门广场上,共建“一带一路”国家国旗迎风飘扬,相映成辉。

出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人等国际贵宾陆续抵达。人民大会堂东门大厅两侧大屏上共建“一带一路”项目鎏金十年硕果累累。

习近平同出席开幕式的外方领导人集体合影。

在《和平·命运共同体》乐曲中,习近平同外方领导人一同

步入会场。全场起立热烈欢迎。

习近平主席发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。

习近平指出,今年是我提出共建“一带一路”倡议10周年。提出这一倡议的初心,是借鉴古丝绸之路,以互联互通为主线,同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,为世界经济增长注入新动能,为全球发展开辟新空间,为国际经济合作打造新平台。

10年来,我们坚守初心,携手同行,推动“一带一路”国际合作从无到有,蓬勃发展,取得丰硕成果。“一带一路”合作从

亚欧大陆延伸到非洲和拉美,150多个国家、30多个国际组织

签署共建“一带一路”合作文件,成立了20多个专业领域多

边合作平台;一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目落

地生根;共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持

续,成为高质量共建“一带一路”的重要指导原则。10年来,我们致力于构建以经济走廊为引领,以大通道和信息高速公路为骨架,以铁路、公路、机场、港口、管网为依托,涵盖陆、海、天、网的全球互联互通网络,有效促进了各国商品、资金、技术、人员的大流通,推动绵亘千年的古丝绸之路在新时代焕发新活力。共建“一带一路”坚持共商共建共享,跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异,开辟了各国交往的新路径,搭建起国际合作的新框架,汇集着人类共同发展的最大公约数。

习近平强调,过去10年取得的成绩弥足珍贵,经验值得总结。我们深刻认识到,人类是相互依存的命运共同体。世界好,中国才会好;中国好,世界会更好。通过共建“一带一路”,中国对外开放的大门越开越大,中国市场同世界市场的联系更加紧密。我们深刻认识到,只有合作共赢才能办成事、办好

事、办大事。只要各国有合作的愿望、协调的行动,天堑可以变通途,“陆锁国”可以变成“陆联国”,发展的洼地可以变成繁荣的高地。我们深刻认识到,和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神是共建“一带一路”最重要的力量源泉。共建“一带一路”注重的是众人拾柴火焰高,互帮互助走得远,崇尚的是自己过得好、也让别人过得好,践行的是互联互通、互利互惠,谋求的是共同发展、合作共赢。不搞意识形态对立,不搞地缘政治博弈,也不搞集团政治对抗,反对单边制裁,反对经济胁迫,也反对“脱钩断链”。10年的历程证明,共建“一带一路”站在了历史正确一边,符合时代进步的逻辑,走的是人间正道。我们要有乱云飞渡仍从容的定力,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,携手应对各种全球性风险和挑战,为子孙后代创造和平、发展、合作、共赢的美好未来。

(下转第二版)

市委常委会召开会议

张安顺主持

本报讯(记者阴祖峰)10月18日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示、在中共中央政治局第八次集体学习时的重要讲话、在浙江和山东枣庄考察时的重要讲话、就深入推进自由贸易试验区建设作出的重要指示以及有关会议精神;审议《哈尔滨市“十四五”规划纲要实施中期评估报告》。省委常委、市委书记张安顺主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,从中国式现代化全局出发深刻认识推进新型工业化的新的形势、新要求,切实在新发展格局中把握和推进新型工业化。要贯彻落实省委、市委全会的部署要求,坚持不懈以科技创新引领产业全面振兴。立足市情实际,着力加强科技创新能力建设,突出制造业高端化、智能化、绿色化方向,推动传统制造业升级,培育数字经济、生物医药等战略性新兴产业和未来产业,抢

抓我市获得中小企业数字化城市试点机遇,

争创国家数字经济示范区,加快推进哈大齐国家自主创新示范区建设,加快构建具有哈尔滨特色优势的现代化产业体系,更好服务国家战略、建设“六个龙江”、打造“七大都市”。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记此次考察时的重要讲话精神与视察我省期间的重要讲话重要指示精神结合起来,与贯彻落实省委十三届四次全会和市委十五届三次全会精神结合起来,学习借鉴先进地区的思路和举措,聚焦高质量发展这一首要任务,进一步找准工作目标、理清工作思路、丰富工作内容、落实工作责任,聚焦全年目标任务,扎实做好当前工作,推动我市经济社会发展取得新突破。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记就深入推进自由贸易试验区建设作出的重要指示精神,准确把握自贸试验区的重要使命,把推进自贸试验区发展放到构建“向

北开放新高地”中系统研究、整体推进。要对标对表省委工作部署,深化对俄经贸合作,提高吸引外商投资能力,进一步打通对外开放通道,持续提升开放平台建设。要引外智借外脑,完善顶层设计,做好项目谋划,科学制定工作方案,进一步加强与综合保税区、临空经济区联动发展。市直各有关部门要结合自身职责,积极参与、主动配合,形成合力,推动自贸试验区哈尔滨片区建设提质增效。

会议指出,要认真对照对表习近平总书记视察我省期间的重要讲话重要指示精神,全面落实省委、市委全会部署要求,高质高效完成好“十四五”规划各项目标任务。要准确把握形势,拿出切实可行举措,着力补短板、强弱项、防风险,提高工作整体性、系统性和协调性,在攻坚克难中不断推动高质量发展。

会议还研究了其他事项。

会前法学习了《规范地方党委政策性文件制定工作规定》。

华永投资集团50MW/200MWh共享储能项目启动

阿城区2023年第二批招商引资项目集中签约和秋季开工仪式举行

张安顺出席 张起翔致辞

本报讯(记者杜菲菲)10月18日,华永投资集团50MW/200MWh共享储能项目启动仪式暨阿城区2023年第二批招商引资项目集中签约和秋季开工仪式举行。省委常委、市委书记张安顺,省人大常委会副主任、秘书长杨廷双出席,市委副书记、市长张起翔致辞。市领导蒋传海、赵罡,国家电网黑龙江省电力有限公司董事长、党委书记鲁海威,华永投资集团董事局主席李勇参加。

张起翔在致辞中说,当前,全市上下正深入学习贯彻习近平总书记在主持召开新

时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,全面落实省委十三届四次全会和市委十五届三次全会部署,在全面振兴中奋力开创哈尔滨高质量发展新局面。华永投资集团共享储能项目成功落地,填补了我省绿色能源大型储能电站空白,是贯彻习近平总书记重要讲话精神、保障国家能源安全的重要举措,阿城区新签约的29个项目引领性、创造性、成长性较强,建成后将成为带动全市产业升级的重要引擎,是落实省委全会关于加快高质量发展

部署的具体实践。哈尔滨将锚定以科技创新引领产业全面振兴,切实把抓招商上项目作为做大新增量、培育新动能、打造新质生产力的关键抓手,加快产业升级步伐,强化重大项目支撑,着力推动现代产业链条式、数智型、集群化发展。我们始终秉持“政府即服务”理念,着力打造一流营商环境,全力保驾护航项目建设,助力广大企业在哈深耕发展、做大做强做优。

据悉,华永投资集团50MW/200MWh共享储能项目是省市重点招商引资项目。项目

运营期25年,总投资7.5亿元,达产后,每年可消纳绿电1.5亿度,产值近1亿元。作为全国规模第二大钒液流共享储能项目,可有效利用黑龙江省丰富的钒矿资源,拉动储能介质、质子交换膜、电极加工制造商等上游行业同步发展,进一步优化新能源产业结构。仪式现场,总投资49.77亿元的29个项目同步进行集中签约,涉及数字经济、生物经济、高端装备等新兴产业,全部达产后年可实现产值59.83亿元,加快形成新质生产力,培育经济发展新动能。